



加强思想道德建设 营造清朗文化环境

——伊通深入开展“青少年版权保护季”专项行动工作记事

本报通讯员 伊宣

为进一步加强青少年思想道德建设，营造健康向上的文化氛围，做好青少年版权保护工作，伊通满族自治县开展“青少年版权保护季”专项行动，围绕广播影视播出、出版物零售、网络传播等重点领域，全面加强版权保护工作，切实维护著作权人合法权益。

提高政治站位 构建长效工作机制

伊通高度重视青少年版权保护工作，将其作为落实国家文化安全战略、推动青少年健康成长的重要举措。县“扫黄打非”办公室牵头，联合广电、教育、市场监管、公安等部门，形成多部门联动、齐抓共管的工作格局。各单位立足职能定位，制定完善相关管理制度与操作规范，建立健全版权保护长效机制，确保各项工作有章可循、有序推进。

强化市场监管 净化校园周边环境

校园周边是青少年接触文化产品的重要场所，也是版权侵权行为的易发区。相关单位对全县中小学校园周边书店、文具店、报刊亭、打字复印店等场所开展拉网式排查，重点检查教辅材料、课外读物、音像制品等是否存在盗版、非法复制、侵权传播等问题。

在实际工作中，各单位坚持问题导向与目标导向相结合，定期召开联席会议，研判形势、部署任务、解决难题，确保版权保护工作不走过场、不打折扣，真正落到实处、见到实效。

检查过程中，执法人员坚持教育与处罚相结合，对发现的问题现场指出、限

期整改，对情节严重的依法依规进行处理。建立商户信用档案，推动经营者增强

法律意识，自觉抵制盗版制品，从源头上遏制侵权产品流入市场。通过持续整

深化宣传教育 提升青少年版权意识

保护版权，意识先行。伊通把宣传教育作为青少年版权保护的基础性工程，采取多种形式推动版权知识进校园、进课堂、进头脑。各中小学积极开展“版权保护主题班会”“知识产权小课堂”等活动，通过案例分析、互动讨论、情景模拟等方式，让学生了解什么是版权、为什么要保护版权、如何识别盗版产品等基本知识。此外，学校还利用校园广播、宣传栏、电子屏等载体，广泛宣

拓展宣传渠道 推动全社会共同参与

为扩大版权保护宣传覆盖面，伊通积极整合传统媒体与新媒体资源，构建全方位、立体化的宣传网络。依托“伊通发布”微信公众号、“新e通”APP等平台持续推送版权保护知识、典型案例和政策解读，吸引大量青少年和家长关注。

县“扫黄打非”办公室还组织开展

“守正道 树新风”千场普法宣讲进基层系列活动，深入学校、企业、农村等人员密集场所，面对面讲解著作权法相关内容，解答群众疑问。组织机关干部参加版权保护专题培训，提升依法行政能力和版权保护意识。通过一系列扎实有效的宣传活动，全社会尊重版权、保护创新的氛围日益浓厚，

治，校园周边文化市场秩序明显改善，为青少年健康成长营造清朗的文化环境。

传版权保护法律法规，营造“尊重知识、崇尚创新”的校园文化氛围。许多学校还组织学生参与“我是版权小卫士”征文、绘画比赛，增强学生的参与感和认同感。

“版权保护人人有责”的理念逐步深入人心。

伊通将以更大力度、更实举措推进青少年版权保护工作，引导青少年树立尊重知识、崇尚科学、自主创新的理念，为青少年健康成长营造更加清朗的文化环境，为全县文化版权保护工作高质量发展奠定坚实基础。

多彩课堂促成长
伊通满族自治县各中小学积极开展研学活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 伊宣)
研学旅行既是对传统游学理念的一脉相承，也是对“读万卷书，行万里路”这一古老智慧和人文精神的创新发展，更为教育注入了全新的活力与内涵。日前，伊通满族自治县教育系统各学校纷纷开展研学活动。

9月17日，伊通满族自治县实验小学五年级的学生们在热烈的欢呼声中，兴致勃勃地踏上了为期三天的“白山松水，大美吉林——北国科技研学行”这趟充满期待的旅程。9月17日至19日，伊通满族自治县伊通镇第二小学校的孩子们走进颐乐谷研学基地、吉林省科技馆、吉林省博物院等地，开启了为期3天2晚的一段充满知识与乐趣的探索之旅。10月13日，伊通满族自治县实验中学“寻根儒家圣境 涵养文化自信”曲阜研学之旅正式启程。在活动当天清晨的校园里，14个班级的学子们手持特色班旗整装待发，班旗上“乐知队”“忠义队”“敏学队”等14个饱含儒家要义的队名被化作“文化徽章”，穿越时空与圣贤智慧对话，开启一场文化寻根之旅。9月17日，伊通满族自治县伊通镇满族中心小学校四年级的少先队员们怀揣好奇与期待，在欢声笑语中正式开启“白山松水，大美吉林——北国科技研学行”的精彩旅程。

读万卷书，行万里路，启人悟。研学实践活动是一次知行合一的美好生活体验，既培养了学生的动手动脑、团结协作、独立生活能力，又让他们在实践中找到生活的支点，养成快乐学习、快乐生活的好习惯，为孩子们留下了美好的回忆。

优化管理服务 培育文明新风

伊通税务局为文明建设注入新动能

本报讯(通讯员 孙武平)为深入贯彻落实“践行新风尚 文明吉林人”主题实践活动要求，切实把文明建设触角延伸至干部职工生活“最后一公里”，国家税务总局伊通满族自治县税务局聚焦税务家属楼小区管理痛点、居民需求难点，以精细化服务为抓手，将文明培育融入日常管理各环节，推动“文明居住、和谐邻里”理念落地生根，为建设文明吉林注入鲜活税务动能。

税务家属楼既是干部职工生活的“小家”，也是展现文明风貌的“窗口”。针对小区此前存在的楼道杂物堆积、车辆乱停乱放、绿化养护不到位等问题，该局成立专项工作小组，制定“周巡查、月整治”工作机制，组织工作人员定期开展环境清理行动。重点清理楼道内的废旧



为让文化服务走进千家万户，不断提升群众的幸福感与归属感，近日，伊通满族自治县艺术团“送演出下基层”文化惠民演出在新兴乡新兴村新时代文明实践站精彩开演。戏曲选段、民间小调、歌曲、舞蹈等节目依次上演，为观众带来一场文化大餐。

本报记者 伊宣 摄

健康零距离 服务暖人心

伊通永盛街道正阳社区联合辽源市肛肠医院开展义诊活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 伊宣)近日，伊通满族自治县永盛街道正阳社区新时代文明实践站携手辽源市肛肠医院，共同组织开展了“‘胃’爱而来 暖心义诊”活动。

活动当天，现场秩序井然。多项便民服务同步推进，切实打通健康服务“最后一公里”。在讲座中，医护团队结合真实临床案例，以通俗易懂的语言，向居民细致讲解胃肠疾病的常见诱因、早期症状、科学预防方法及日常养护技巧，将专业医疗知识转化为居民易理解、能运用的健康指南，帮助大

家轻松掌握护胃要点。在健康检测区，医护人员耐心为居民提供血压测量、血糖检测等服务，重点开展C14幽门螺杆菌专项检测。在面对居民提出的相关问题时，医护人员逐一细致解答，针对不同健康状况给出个性化建议，帮助群众解答检测结果和日常饮食调理等疑问，医护人员用专业与耐心守护群众健康。

此次义诊活动的开展切实增强了群众对胃肠健康的重视程度，让大家感受到了社区与医院的双重关怀，赢得了辖区群众的广泛好评。

筑牢食安防线 共享健康生活

伊通公安局环侦大队联合县市场监督管理局开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 顾鑫)为深入贯彻落实上级公安机关关于加强食品安全工作的决策部署，进一步强化食品安全监管协同效能，切实提升广大人民群众的风险防范意识与能力，近日，伊通满族自治县公安局环侦大队与县市场监督管理局紧密协作，联合举办以“筑牢食安防线，共享健康生活”为主题的集中宣传活动。

活动期间，工作人员通过设立现场咨询台、悬挂主题宣传横幅、发放食品安全知识手册等多种形式，向过往群众普及了《中华人民共和国食品安全法》等法律法规知识，详细阐释公安机关在打击食品领域违法犯罪活动中的职能与成效。结合近期侦办的“有毒有害食品”“假劣农资”等具有代表性的典型案例，以通俗易懂的讲解方

式，面向公众深入浅出地剖析假冒伪劣食品的辨别技巧，遭遇食品安全问题时的举报渠道与流程，深刻阐述问题食品不仅直接危害人体健康，更可能对生态环境造成持续性损害的严重后果。此次联合宣传活动累计发放各类宣传资料200余份，现场解答群众咨询300余人次。活动有效增强了社会公众对食品安全问题的关注度，提

升了消费者的科学认知水平和自我防护能力，营造了食品安全社会共治的良好氛围。

伊通满族自治县公安局环侦大队与县市场监督管理局将持续深化部门协作机制，致力于构建完善“宣传+监管+打击”一体化的闭环治理模式，不断挤压食品违法犯罪空间，全力以赴守护好人民群众“舌尖上的安全”。